
 
 

DELIBERA 6 DEL 19/07/2022 
CONSIGLIO D’ISTITUTO VERBALE N. 4 

 
Il giorno 19 luglio dell’anno duemilaventidue, alle ore 11.00 viene convocato in presenza, presso la 

Sala Polivalente, il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo “S. Alessandra” di Rosolini.  
 
Componente   Tipologia   Funzione  Presenti   Assenti  

LUPO Salvatore  D. S.  Presidente Giunta Esecutiva  X    

LICITRA Carmela  Docente    X    

AVVEDUTO MariaRita  Docente    X    

MUNI Rosangela  Docente      X  

LAURETTA Oriana  Docente    X    

VINDIGNI Rosa  Docente    X    

FLORIDDIA M.Concetta  Docente      X  

CARUSO Stefania  Docente      X  

ZOCCO Loredana  Docente    X    

PITINO Vincenzo  Genitore  Presidente  X    

PRESTI Sara  Genitore      X  

SPADARO M. Grazia  Genitore      X  

MODICA Lucia  Genitore      X  

CALVO Giuseppe  Genitore    X    

GIARRATANA Sabina  Genitore    X    

SCALA Sebastiano  Genitore  Vice- Presidente    X  
  

CALVO Margherita  Genitore      X  

MICIELI Maria Ignazia  ATA    X    

CIRMENA Giuseppina  ATA    X    

GIANNONE Carmelo  D.S.G.A.    X    

  
  



Dalla Tabella si evince che risultano assenti i Genitori Presti Sara, Spadaro Maria Grazia, Modica Lucia, Scala 
Sebastiano e Calvo Margherita e i docenti Muni Rosa Angela e Floriddia Maria Concetta.  
  

Constatata la presenza del numero legale, il Dirigente dichiara aperta la seduta per discutere i seguenti 
punti posti all’ordine del giorno:  

  
1. Approvazione verbale seduta precedente   
2. Variazione e Verifica del Programma Annuale 2022   
3. Stato di Attuazione Bilancio 2022  
4. RAV Rapporto di Auto- ùValutazione  

            5. Progetti FSE – FERS 2014 - 2020   
6. PAI Piano Annuale Inclusione  
7. Criteri di Formazione delle Classi Prime   
8.Chiusura Prefestivi  
9. Sopravvenute esigenze  

 
O M I S S I S 

 
6° punto o.d.g.: P.A.I. Piano Annuale Inclusione  
   
Il DS comunica al Consiglio che la nostra scuola, in linea con le normative vigenti per quanto riguarda 
l’inclusione di tutti gli alunni, intende rafforzare e qualificare il proprio "contesto educante" ed offrire 
concrete opportunità di conoscenza, sviluppo e socializzazione " per tutti e per ciascuno".  
La referente Licitra Carmela, membro  del Consiglio di Istituto, spiega che il P.AI. viene rinnovato ogni anno. 
Nel corso della riunione del GLO di giugno la commissione ha analizzato una didattica attenta ai bisogni di 
ciascuno per includere e permettere a tutti di partecipare alle attività scolastiche, anche per i nostri 
studenti“Amici speciali”.  
Il nostro Istituto è una scuola di eccellenza per l’Inclusione. Gli alunni sono integrati nelle varie classi di 
appartenenza  e partecipano tutti in tutte le attività e i progetti che vengono svolti nell’Istituto.  
 Il numero totale dei nostri alunni con difficoltà sono 40  distribuiti nei tre ordini (Infanzia – Primaria 
Secondaria di primo grado) tra cui un minorato dell’udito e 4 DSA.   
La nostra scuola cerca sempre di mantenere contatto positivo con gli alunni in difficoltà e di operare in sinergia 
con le figure che ruotano loro attorno (come ad esempio gli assistenti ASACOM, i referenti delle associazioni 
del privato sociale come AIAS, Misericordia di Rosolini, CTRH Centro Territoriale Recupero Handicap con 
sede distrettuale a Pachino nella scuola Silvio Pellico), i docenti curriculari, i docenti di sostegno. Sono stati 
predisposti i PDP per i BES e i PEI per gli Amici speciali.  
Durante il Piano ESTATE la Misericordia e gli assistenti ASACOM si sono resi disponibili ad aiutare i nostri 
“Amici speciali”.   
L'impegno programmatico della nostra scuola per il prossimo anno scolastico sarà quello, di dare centralità 
e trasversalità ai processi inclusivi in relazione alla qualità dei "risultati educativi" e rivolgerà per questo 
un'attenzione particolare innanzitutto agli alunni con BES, ovvero a quegli alunni con bisogni educativi 
speciali che si trovano in condizioni di difficoltà e/o svantaggio e per i quali diventa necessaria la 
predisposizione di percorsi di apprendimento opportunamente calibrati sulle loro esigenze educative.  
  

DELIBERA n° 6  
  
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

  
Sentito l’intervento del Dirigente Scolastico  
Sentito l’intervento della referente Licitra Carmela   
All’unanimità dei presenti  
  

DELIBERA   
  
Approvare il P.A.I. ( Piano Annuale Inclusione) da attuarsi nel corso del prossimo anno scolastico 2022/2023.  
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Conclusi i punti posti all’odg, la seduta è tolta alle ore 18.30. 
 
            Il Segretario                                                            Il Presidente 
             f.to Rosa Vindigni                                                  f.to Vincenzo Pitino  
 
 
La presente copia è tratta dal verbale n° 4 del 19/07/2022 regolarmente inserito nel Registro dei Verbali del 
Consiglio d'Istituto.  
      

Il Dirigente Scolastico 
Prof. Salvatore Lupo 

 
 

 


